
           

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

                                                                       Αθήνα, 21/09/2020 

Των:   Μυλωνάκη Αντωνίου, βουλευτού Α’ Ανατολικής Αττικής 
Μαρίας Αθανασίου , βουλευτού Β’2 , Δυτικού Τομέα Αθηνών  

 

ΠΡΟΣ :  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  
 
 

ΘΕΜΑ:  «Αντιμετώπιση του ζητήματος των αδέσποτων ζώων στην Αττική» 

 
 
Κύριε Υπουργέ, 

Μετά από αλλεπάλληλες καταγγελίες κατοίκων, έχει διαπιστωθεί μείζον πρόβλημα με την 

παρουσία αδέσποτων ζώων σε περιοχές της μείζονος Αττικής. Χαρακτηριστικά, στο Δήμο 

Μαραθώνος, το τελευταίο δίμηνο, έχουν αναφερθεί δεκάδες μαρτυρίες τρομοκρατημένων 

πολιτών για περιφερόμενα αδέσποτα, καθώς και επιθέσεις αδέσποτων σκύλων προς 

πολίτες ΑμΕΑ, που θα μπορούσαν να είχαν αποβεί μοιραίες. Όπως αντιλαμβάνεστε, το 

ζήτημα είναι ιδιαίτερα κρίσιμο, καθώς, υπάρχει μεγάλη πιθανότητα να κινδυνέψουν ακόμα 

και μικρά παιδιά, αφού, τα αδέσποτα κυκλοφορούν στους ανωτέρω χώρους, όντως, 

ανεξέλεγκτα. Το τελευταίο είχε παρατηρηθεί, ακόμα και σε πολυσύχναστες παραλίες, 

όπως η παραλία Σχοινιά, παρ’ όλο που με τον Ν.4039/2012, απαγορεύεται, τουλάχιστον 

για την περίοδο του θέρους, η κυκλοφορία αδέσποτων στις παραλίες. Οι Δήμοι, πολλές 

φορές, αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στην περισυλλογή των αδέσποτων, αφενός, λόγω 

του μεγάλου πλήθους τους, και αφετέρου, λόγω της μικρής σχετικής κρατικής 

χρηματοδότησης. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 
1. Προτίθεσθε να προβείτε σε μεγαλύτερη χρηματοδότηση των δήμων, ώστε να βρεθούν 

οι τελευταίοι σε θέση να καλύψουν τη δαπάνη της πλήρους περισυλλογής των 

αδέσποτων ζώων που κυκλοφορούν στα όρια των δήμων τους και την ένταξή τους σε 

κατάλληλους χώρους, οι οποίοι θα είναι μακριά από κατοικήσιμες περιοχές, προκειμένου 

να γίνει κατορθωτό να απομακρυνθούν τα αδέσποτα από χώρους όπου υπάρχει έντονη 

κινητικότητα πολιτών και μικρών παιδιών, όπως σχολεία, αεροδρόμια και παραλίες; 
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2. Σκοπεύετε να εντάξετε στο Νόμο 4039/2012 την απαγόρευση κυκλοφορίας των 

αδέσποτων, σε ετήσια βάση και όχι μόνο εν μέσω θέρους, σε όλες ανεξαιρέτως τις 

παραλίες, όπου παρατηρείται να κυκλοφορούν ελεύθερα εκατοντάδες αδέσποτα, καθώς, 

οι πολίτες τις επισκέπτονται όλο το χρόνο για περιπάτους και αναψυχή; 

3. Θα μεριμνήσετε κατάλληλα, τόσο για να διοχετευθεί πληρέστερη σχετική ενημέρωση 

για το θέμα της παρούσας προς τους Δήμους, όσο και για να δρομολογηθεί αυστηρή 

σύσταση προς αυτούς, ώστε να προκύψει άμεση επίλυση του ανωτέρω ζητήματος, με 

σκοπό να αποφευχθούν μελλοντικά ατυχήματα; 

 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Αντώνης Μυλωνάκης 

 

Μαρία Αθανασίου 

 




